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CAMEKA DEI DEPUTATI -— SESSIONE DEL 1866 

CARBONI. Se l'onorevole Minghetti insiste nella que-
stione pregiudiciale, io intendo combatterla. • 

MINGHETTI. A me poco importa. Si voti pure l'arti-
colo. Del resto il concetto è identico, perchè l'onore-
vole Visocchi proponeva di respingere l'articolo... 

CARBONI. E tutta la tariffa. 
MINGHETTI... e l'onorevole Calvo propone che si lasci 

la tariffa antica ; il che è lo stesso. 
Ad ogni modo si voti pure quest'articolo, io ritiro a 

nome della Commissione la questione pregiudiciale. 
PRESIDENTE. Essendo ritirata la questione pregiudi-

ciale, domando se l'emendamento dell'onorevole Calvo 
è appoggiato. 

(È appoggiato.) 
Lo pongo ai voti. 
(Non è approvato.) 
L'onorevole Calvo propone pure l'aggiunta di un al-

tro articolo, il quale direbbe : 
« Dal 1° luglio 1866 sarà stabilita una sovrimposta 

del 15 per cento sopra ogni giuocata al lotto. » 
CALVO. Dal momento che la Camera non ha creduto 

di far luogo agli emendamenti da me proposti, onde 
ottenere l'esenzione del dazio di consumo sugli olii 
d'olivo e sulle olive, non ha più ragione di essere l'ar-
ticolo da me proposto d'una sovrimposta del 15 per 
100 sulle giuocate al lottò, mediante cui io voleva sur-
rogare la diminuzione del prodotto del dazio deri-
vante dalla detta soppressione sui dazi sulle olive e 
sull'olio. Perciò lo ritiro. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nervo propone che si ag-
giunga all'ultimo alinea dell'articolo 15 dopo la parola 
Stato le parole o dal comune. 

Domando se quest'aggiunta è appoggiata. 
(Non è appoggiata.) 
L'onorevole Nervo propone inoltre di aggiungere 

alla tabella II : 
« Non saranno soggetti al dazio stabilito dalla pre-

sente tariffa l'alcool e l'olio destinati ad usi industriali. 
Per il sego impiegato nella fabbricazione delle candele 
ordinarie o steariche, sarà fatta la restituzione del da-
zio riscosso per le quantità adoperate nella fabbrica-
zione di questi prodotti. » 

Qui bisognerà dividere. 
LANZA GIOVANNI. Mi pare che si possano mettere 

prima ai voti tutti gli emendamenti i quali tendono a 
modificare la tariffa... 

PRESIDENTE. Precisamente. 
LANZA GIOVANNI. Perdoni, questo non modifica vera-

mente la tariffa ; sarebbe poi una disposizione, qualora 
la Camera l'accettasse, da mettersi ai voti in seguito ; 
è un' eccezione , ma non varia propriamente i dazi 
della tariffa, non aggiunge ne toglie uno degli articoli 
della tariffa. 

Di modo che quest'emendamento si può riservare ; 
non resta per nulla pregiudicato attendendo a porlo 
gi voti dopo la tariffa, 

PRESIDENTE. Io credo che quest'emendamento dell'o-
norevole Nervo debba dividersi, ma che la prima parte 
debba mettersi immediatamente ai voti, poiché real-
mente la prima parte porta un emendamento alla ta-
riffa. 

LANZA GIOVANNI. È un'eccezione. 
PRESIDENTE. La prima parte dell'emendamento è così 

concepita : 
« Non saranno soggetti al dazio stabilito dalla pre-

sente tariffa l'alcool e l'olio, destinati ad usi indu-
striali. » 

Domando se questa prima parte dell'emendamento 
Nervo sia appoggiata. 

NERVO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Non si può, l'ho già messa ai voti. 
(Non è appoggiata.) 
Ora l'altra parte deve essere riservata perchè rientra 

nella terza categoria degli emendamenti, sulla quale la 
Commissione ha dichiarato di riservare la sua opinione 
e di proporre un ordine del giorno. 

L'onorevole Accolla ha proposto una modificazione 
alla tariffa, di cui è stata già data lettura. 

Insiste egli perchè sia messo ai voti ? 
ACCOLLA. Insisto. 
PRESIDENTE. Allora domando se l'emendamento pro-

pósto dall'onorevole Accolla, allegato tabella E , sia 
appoggiato. 

(È appoggiato.) 
Lo pongo ai voti. 
ACCOLLA. Domanderei che fosse riletto. 
PRESIDENTE. Si rileggerà: 
« Il sottoscritto propone il seguente emendamento 

alla tariffa del dazio interno di consumo, allegato ta-
bella E: 

« Vino e aceto in fusti, l'ettolitro 
« Nei comuni di l a classe. , L 6 » 

Id. di 2 a » 4 50 
Id. » 3 50 
Id. di 4 a » 2 50 

« Mosto, l'ettolitro 
« Nei comuni di l a classe T, 5 » 

Id. 3 50 
Id. di 3 a 2 50 
Id. 2 » 

« Nei soli comuni chiusi 
« Farine di frumento, pane e paste, il quintale: 
« Nei comuni di l a classe L. 1 50 

Id. di 2 a » 1 » 
Id. di 3 a » » 80 
Id. di 4 a » » 60 

« Olio vegetale od animale di qualunque sorta, 
esclusi gli olii medicinali, per quintale ; 


